

商河玉皇庙高质量发展经济数据中心

把企业之“脉”
定发展之“向”

通讯员 王昊

近年来,玉皇庙在县委县政府的坚强领导下,在县直各相关部门各单位的关心帮助支持下,在服务好县经济开发区和通用航空产业园的同时,大力弘扬“团结高效、乘势而为、砥砺担当、敢于胜利”的新时期“商河精神”,全镇干部群众抢抓“北起”新机遇,扑下身子、真抓实干,不断推进玉皇庙经济社会高质量发展。

新年新气象,在新的一年里,玉皇庙这座活力新城又将如何与时俱进,以怎样崭新的姿态迈向新征程?

刚刚召开的县委经济会议指出:“发展是第一要务,是解决一切问题的钥匙,要坚定不移把发展的着力点放在实体经济上,牢牢把握高质量发展导向,准确把握稳与进、量与质、点与面、当前和长远的关系,步步为营、久久为功,壮大县域经济综合实力。”

精准把脉才能指明方向,动态分析方能提质增效。玉皇庙镇成立了高质量发展经济数据中心,组成专班,把聚焦点和着力点放在实体经济上,全面摸排全镇实体企业,整合数据,逐一分析,从纵向、横向等多维度比较,客观、直观地分析全镇各企业近年来发展情况。

把好高质量发展关

根据分析显示,截至2021年末,玉皇庙镇累计完成规模以上工业总产值45.40亿元,同比增长26.96%;地方财政收入2.85亿元,同比增长28.73%;固定资产投资19.66亿元,同比增长

30.85%;外贸进出口3.27亿元,同比增长14.7%;实际利用外资2625万美元,同比增长800.45%;引进市外到位资金14.77亿元,同比增长14.60%,完成市外固投12.93亿元,同比增长45.97%。在镇党委的安排部署下,经贸办逐户到企业进行现场摸底调研,现有实体工业主要涉及玻璃智造、机械加工、印刷包装、绿色智能建筑、农副产品加工和新型职业教育六大产业,从业人数近万人,累计实现营业收入50亿元。在全部存量企业中筛选上企业和重点企业近50家进行重点调研,他们是该镇实体企业税收收入的“主力军”,也是下一步税收来源的“潜力股”。同时,在建工业企业项目9个,将是2022年税收收入新的增长点。

高质量发展经济数据中心围绕打基础、办实业、瞄质量的发展思路,深入一线掌握企业需求,提供精准服务,为玉皇庙经济社会高质量发展保驾护航、提供新动能。

把好财政收入提高关

加强对实体企业的精细化管理,由高质量发展经济数据中心对重点企业按月进行动态监测管理,摸清底数,摸清企业近两年税收和亩均税收情况,便于更精准的指导企业。

加强对在建项目的监督管理,确保工程缴纳税额留地方,工业企业投产后动态监测企业经营情况,根据产值增加进度建立纳税额增长的长效监测机制;加强对房地产企业的管理,引导企业依法合法纳税;加大非税收入的

动态管理和监测,提高收入来源。

加强对企业的服务支持,提供良好的经营环境,指导企业稳定发展,促进产值稳步增长;同时,定期进行税务管理培训,引导企业积极依法合法纳税。

把好招商引资质量关

优先引进国企、央企、上市公司、知名企业落地,为全镇经济奠定长久发展基础。进一步梳理现有闲置厂房土地情况,以及经营不善或有意与优质企业进行合作的现有企业情况,置换新鲜血液,改善玉皇庙现有企业整体经营概况。多方努力提高税收额和全镇固定资产投资额,力争固定资产投资实现再提升,其中市外投资实现再突破。

把好商业零售业管理关

引进优质商业,优先招引品牌、连锁商贸企业,招商选资,提升镇域商业知名度和活跃程度,促进镇区商贸水平提档升级及限额以上单位零售额增长。外贸方面,加大对进出口企业的辅导服务,进一步加强动态监测和管理,及时联系相关部门解决企业在进出口业务开展中的困境和问题,提升进出口额。同时发动全员,引进外资,确保完成外资任务。

时间能丈量发展的进度,也能标示出攀登的高度。如今的玉皇庙,必将深入贯彻落实县委经济工作会议精神,从新的发展起点上出发,以争先进的奋进之姿,大步迈向高质量发展新征程。

殷巷镇集中收看县委经济工作会议

通讯员 朱鸿飞

2月8日上午,殷巷镇组织全体机关干部、村干部集中收看县委经济工作会议。

会议深入贯彻落实党的十九届六中全会精神和习近平总书记视察山东重要指示要求,贯彻落实中央和省委、市委经济工作会议精神,回顾总结2021年全县经济社会发展情况,分析研判新形势、新要求,安排部署2022年和今后一个时期的工作任务,动员全县各级各部门各单位和广大党员干部群众,锚定目标、坚定信心,统一思想、开拓进取,奋力开创商河经济社会高质量快速度可持续发展新局面。

县委书记袁长奎要求,按照县委、县政府“一三四六”的工作思路,全县上下要锚定目标、坚定信心,踔厉奋发、笃行不怠,在全面加强党的建设、推动经济社会高质量发展、提升民生保障水平、全面强化作风建设上展示新气象、展现新作为,在新起点上奋力开创商河各项事业发展新局面。

“一个奋斗目标”:2035年基本实现建成新时代社会主义现代化强县;

“三步走发展路径”:按照

再造一个“新商河”、打造现代化新城市组团、建成现代化强县;

“四个定位”:坚持济南对接京津冀的桥头堡、新旧动能转换的产业承接地、省城北起城市拓展的新空间、省会绿色生态和幸福民生的新样板;

“六大攻坚战”:聚心聚力打好工业强县、农业强县、交通强县、生态强县、文化强县、民生强县。

会议还宣读了《中共商河县委商河县人民政府关于表扬奖励2021年度高质量发展综合绩效考核突出单位和突出个人的决定》,殷巷镇荣获2021年度高质量发展综合绩效考核二等奖、区域新动能服务考核二等奖、工业能级提升考核二等奖、财税工作考核二等奖、城乡建设考核二等奖、民生保障考核二等奖。

下午,镇党委书记侯志强带队到企业调研复工复产工作,镇党委副书记、镇长鹿全党,镇人大主席赵先涛参加。

在山东五福生生态工程有限公司,侯志强实地参观了企业生产、加工车间,听取了企业负责人的情况汇报,了解了企业复工复产、经营效益、发展规划等情况。在山东金沙河面业有限责任公司,侯志强了解了项目一期进展情况及项目二期

准备工作开展情况,现场就项目推进过程中存在的困难问题进行协调解决。在济南海耀新能源有限公司,侯志强听取了企业生产经营情况介绍,了解了员工返岗、产能恢复、用工招工需求,以及项目二期建设进展,并询问了项目推进过程中的困难问题。

侯志强表示,企业要保持战略定力,勇于开拓创新,进一步坚定发展信心,全面开工,开足马力抓生产,重点项目加强调度、尽快动工,切实做好各项疫情防控措施,严格落实安全生产主体责任,加强设备检查维护和风险隐患排查治理,强化安全生产培训,提升员工安全生产意识。同时,相关部门要主动靠前服务,及时帮助企业解决复工复产、项目推进过程中遇到的困难和问题,为企业生产运行、项目建设创造有利条件,奋力实现第一季度“开门红”,为全年工作打好基础。

全体班子成员、机关干部、乡村振兴工作专员下村走访,重点开展散煤治理核查、秸秆禁烧宣传,以及清洁取暖设备使用培训工作,聚焦问题、精准发力,进一步巩固大气污染防治工作成果,持续改善生态环境质量,坚决打赢大气污染防治攻坚战。

孙集镇中心小学成功入选全环境育人规范校

通讯员 王素征

根据《山东省教育厅关于遴选全环境育人实验区和规范校的通知》(鲁教基函〔2021〕69号)要求,经市县推荐、专家评审、省级审核,拟认定淄博市等20个单位为全环境育人实验区、济南市辅仁学校等100所学校为全环境育人规范校。孙集镇中心小学成功入选全环境育人规范校。

孙集镇中心小学是一所农村小学,学校以让老百姓的孩子受到优质的教育为宗旨,围绕立德树人根本任务,践行“建阳光校园、育阳光少年”的办学理念,实施“让每一片叶子都发绿,每一朵花儿都芬芳”的校园文化。通过多元评价体系改革,努力把学生培养成为具备人文底蕴、科学精神和良好运动学习习惯,全面发展且富有特长的多彩阳光少年!

学校以课程为依托,形成“强身健体的活力动感校园”“益智增慧的魅力科普校园”和“崇德尚美的精彩人文校园”三大特色。校园足球多次夺得省市联赛冠军,学生综合素质名列全市前列;学生科学素养显著提高,有30件作品在国家和省市青少年科技大赛中获奖;人文教育效果显著,成功举办六届文化艺术节、两届“金秋诗词大会”。

在“扣好第一粒扣子,六年影响一生”的德育理念引领下,从36项小达人到阳光少年再到多彩阳光少年评选,形成“一体多元”的评价体系,梯度式达成育人目标。

在“扣好第一粒扣子,六年影响一生”的德育理念引领下,从36项小达人到阳光少年再到多彩阳光少年评选,形成“一体多元”的评价体系,梯度式达成育人目标。

县中医院工会走访慰问职工



县中医院工会走访慰问职工。

通讯员 刘美森

春节前,商河县中医院工会开展走访慰问大病、困难、退休职工活动,副院长尚剑,院长助理张玉峰,工会主席于磊,院工会委员刘文耀、刘美森,老干部支部委员一行带着医院党总支和院工会的关怀与祝福看望慰问了中医院大病、困难、退休职工,为他们带去医院的关心和温暖,并向他们致以节日的问候与祝福。

尚剑一行在院区内看望在岗部分困难职工,向他们致以新春的祝福,鼓励他们安心工作,并为他们送上慰问金和慰问品。随后,前往大病职工与退休职工家中探望。“今年身体怎么样?一

定要注意保暖、多休息!”每到一家,尚院长都细心询问患病困难职工的身体和生活状况,并嘱咐他们要冬天注意保暖,加强锻炼,保重身体。

向困难、患病职工送温暖活动一直是中医院工会的重点工作,院领导要求全体工会委员一定要深入调研,把真正困难的职工摸排出来,为他们送去医院的关怀,才能真正体现出什么是“送温暖”,才能真正送到职工们的心坎儿里。院工会始终践行以职工为中心的发展思想,坚持职工至上,切实将职工的诉求放在心上,加大对困难患病退休职工的关爱,把职工安危冷暖时刻放在心上,着力解决困难职工所急所需所盼。

商河县人民医院张婷婷在药学科普比赛中获奖

通讯员 张晶

2021年度“药健康进万家”——科普宣教能力人才培养科普宣讲山东省总决赛2022年1月8日在济南举行,商河县人民医院药剂科临床药学室张婷婷以“明星药系列之干扰素喷雾剂”为科普主题参加决赛,取得山东省总决赛三等奖的好成绩,入选中国药师协会“药健康进万家”项目组人才库。

2021年度“药健康进万家”——科普宣教能力人才培养项目是由中国药师协会发起、中

国药师协会居家药学服务药师分会承办的一项公益活动。

成绩不是终点,而是致力于药学科普工作的新起点,商河县人民医院将总结本次比赛的经验,继续扎实推进药学科普工作,为患者做药学知识科学普及,为医院提供药学专业服务,为健康中国贡献药师的力量!



扫描下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:任志方 于海霞 组版:刘燕